

保护城市记忆 守护文化符号

浉河区雷厉风行整治文庙内外违建

信阳消息(记者 戴黎明 通讯员 刘文洲)8月1日上午,按照市委主要领导同志现场办公的指示精神,浉河区委主要领导同志当即主持召开专题会议,具体安排依法拆除、文明拆除、和谐拆除文庙周边的违章违法建筑。

文庙,亦称文庙大成殿,位于浉河区老城街道,是信阳市区仅存的古代建筑,被列为省级文物保护单位。2009年7月,文庙大成殿突然被撞自加高两层,非法改变用途,成为所谓的“文庙古玩城”。据区城市管理局会同消防等有关部门深入勘查,发现“文庙古玩城”消防安全隐患问题十分突出:一楼及二楼顶违规搭建泡沫彩钢板房;未设置室内消火栓及室外消火栓系统;总建筑面积大于3000平方米的展

览、商店建筑需设自动喷水灭火系统及火灾自动报警系统,且其违章建筑面积近1000平方米,均为临时性简易结构,既未履行房屋建设基本手续,又不符合消防安全规定。

“文庙古玩城”违章建筑拆除势在必行。区城市管理局主要负责同志认为,其与我市如火如荼展开的创建全国文明城市大局格格不入。当天下午,根据区委主要领导同志的指示意见,区城市管理局党委提高政治站位,提升大局意识,以坚决拆除“文庙古玩城”违章建筑为抓手,牵头并会同老城街道、区文化广电和旅游局、区城市管理局老城执法中队、消防大队等有关部门、单位,拟订具体方案,采取得力措施,依法依规针对“文庙古玩城”违章建筑进行

整体拆除。15时30分,区城市管理局负责同志带领区城市综合执法直属大队,前往“文庙古玩城”就其违章违法建筑的拆除进行前期动员,现场听取意见和建议,并就前期拆除相关问题深入进行沟通,做好有关各方的思想工作,要求有关各方积极配合,先行搬离物品,尽快腾出空间,尽早自行拆除,减小拆除阻力,并现场就“文庙古玩城”整体拆除提出了具体的时限要求。

与此同时,消防大队对“文庙古玩城”的违章违法建筑拆除进行了反复宣传,从消防安全的高度,进一步解释了违章违法建筑拆除的紧迫性与必要性。区城市管理局老城执法中队现场制作文书,并将限期拆除通知现场送达,由有关各方负责人签字确认。



致敬!

高温下的劳动者

“清凉使者”柴广:

用汗水换清水长流

本报记者 李倩

“大家抓紧干活,早点儿给居民供水,别给他们生活造成影响。”8月2日上午,市供水公司工程部部长李其利在平桥区尚品国际小区施工现场喊了一嗓子,工人们连声应和着“没问题”。

这里是新十八大街向南贯通工程的现场。为了配合我市重点工程建设,市供水公司主动将工程建设内的原供水管道进行迁移改造,便于新十八大街顺利施工,不影响其工期。

“改管道工程分两项,前两天我们已经安装完成15根共90米的供水管道,今天进行第二项两头管道的碰接工作。”李其利说,碰接工作需要停水作业,活儿干得快点儿,居民用水也能早点儿。

市供水公司平桥安装一队的柴广在现场面露凝色。他说:“今天的管道对接是关键。”只见他一会儿下到坑中精准地测量管道长度,一会儿指挥着吊机师傅将管道放入合适的位置。

虽然当日气温31℃,但是一米八几的大个子柴广额头都是滚珠似的汗水,他不时地用袖子擦一下脸上的汗水,手上的工作却未停歇,衣服早已湿透。进入高温天气没几天,他的脸和胳膊已经被晒得黝黑,掀起短袖,能明显地看到一条“黑白分界线”。

面对自己晒黑的皮肤,柴广却不在意地说:“我们男同志没那么多讲究,晒黑不要紧,只要能保证正常供水,我们心里最高兴。”

临近中午11时,地面温度升高,路上行人寥寥无几。为缩短停水时间,减少对居民的用水影响,大家手脚麻利地进行切口、对口、焊接等工序,肩扛手抬、争分夺秒、毫不懈怠。

在采访过程中,记者摸了一下工人们平时使用的工具,被太阳晒后的板子,感觉就像放火上烤过一样烫。“这不算啥,我们平时徒手修理都习惯了。”柴广说,有时为了安装管道还会趴在地面上,有些地方施工环境太小,闷热感会更强烈、更难受。

烈日炙烤着申城大地,供水公司的“清凉使者”却忍受着沟道的闷热、扑面的沙尘、蚊虫的叮咬以及长时间的体力消耗。他们渴了喝一口矿泉水;饿了啃几口干饼;累了轮流席地稍事休息,汗水一遍遍地浸透衣背,只为提高供水保障能力,为市民带来汩汩“清泉”。



施工现场,被晒出“黑白分界线”的柴广
本报记者 李倩 摄

受伤国家三有保护动物杜鹃幼鸟晕倒在地

热心市民救助将其送往救护中心



接到曹先生(左)电话,浉河区野生动物救护中心工作人员井忠建将杜鹃幼鸟带回
本报记者 周涛 摄

信阳消息(记者 周涛 实习生 丁宁)8月4日上午,家住羊山新区的市民曹先生发现一只摔伤的“怪鸟”,他随即将鸟救回并悉心照料。昨日,接到曹先生反映的情况,浉河区野生动物救护中心工作人员将鸟带回,经鉴定,“怪鸟”为杜鹃幼鸟,属国家三有保护动物。

昨日下午,记者来到位于新五大道与新二十六街交汇处附近一座办公楼见到曹先生,他连忙向记者讲述当时的场景。4日上午10时许,曹先生正在办公室整理文件,突然听到门外传来异响,出门发现一只鸟晕倒在地上。

“我从来没见过这样的鸟,还挺漂亮,看到它时,它一动不动,

我带回办公室好长时间,才慢慢醒过来。”曹先生告诉记者,由于事情发现在周末,曹先生便没有联系相关部门,“由于不知道是什么类别的鸟,我去询问同事,同事还专门从家里拿来闲置的鸟笼安放它。”

记者在曹先生办公室看到,鸟儿体长30厘米左右,眼睛大而黑,脑袋到背部是褐色、灰色相间的羽毛。据曹先生介绍,4日晚,他通过鸟的体貌特征,在网上搜索发现,“怪鸟”疑是夜鹰,并根据网上查询的相差资料,专门抓虫子喂食它。

昨日下午3时许,接到求助后,浉河区野生动物救护中心工

作人员井忠建前来,连忙称赞曹先生的举动。经井忠建鉴定,该鸟为杜鹃幼鸟,属国家三有保护动物,即有益、有重要经济价值、有科学研究价值的野生动物。

“初步判断,它的翅膀受了伤,我们带回后,会有针对性地进行救助,然后将其放回大自然。”井忠建告诉记者,“市民朋友一旦发现疑似野生物种应该在第一时间报警,或者联系野生动物救助站,严禁私人养殖、出售,否则将触犯法律。”

